

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

În București: La casa Administrațională.
 În Târgu: Prin mandate postale.
 Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
 În străinătate: La toate oficiile postale din
 Uniune, prin mandate postale.
 Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 8.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
 Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
 și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
 LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
 numărul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
 main, No. 84.

60 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

VOTUL DE ERI

CULISELE PARLAMENTARE

CORUPTIUNEA

PROECT DE LEGE

LOGODITII

VOTUL DE ERI

Camera a răspuns erii cu o majoritate de 2 voturi propunerea d-lui Blaramberg de dare în judecată a ministerului Brătianu și azi va vota probabil o altă propunere de dare în judecată a aceluiași minister pentru delict de drept comun.

Pe cât dorim ca această din urmă propunere să fie votată, pentru să face lumină asupra gestului politic a d-lui Ion Brătianu și pentru a să pedepsi toți cu abilități, pe atât suntem mulțumiți de răspingerea moțiunii d-lor Blaramberg și Panu.

Maî întâiu suntem mândri, ca conservatori, d'a răspunde cu un act de așa desprețuitoare clemență, fanaticilor care la 1876 cu unanimitatea voturilor Camerei au dat în judecată guvernul nostru, pentru niște fapte pe care nu le au putut dovedi și care au rămas curate calomnii.

Apoi credem că, în genere, actele politice nu sunt de resortul tribunalelor și în special, credem că gestiunea politică a d-lui Ion Brătianu a fost condamnată de țară și de Camere, prin hotărâre definitivă, fără drept de recurs la vre-un alt tribunal.

Cum a spus-o erii d. Tache Ionescu, sistemul d'a să da toate guvernele în judecată să practice prin Perou și în Chili.

Și credem că nu aceste țări trebuie să ne servească de model de parlamentarism.

Sub regimul constituțional, actele politice ale guvernului sunt supuse controlului ambelor corpuri legiuitoare.

Nu pricepem pentru ce acei care vor ca sistematic actele tutulor guvernelor să fie supuse Curții de Casație, nu propun ca regimul celor două Camere să se substituie un sistem bazat pe trei camere, în cât toate actele guvernelor după ce trec prin Cameră și prin Senat să meargă de drept înaintea Curții de Casație, care ar funcționa ast-fel în permanență.

Noi însă, avem curajul s'o spunem, nu suntem partizanii unui asemenea regim.

Cea ce vrem este cercetarea abuzurilor, urmărirea delictelor de drept comun, pedepsirea culpabililor.

Și dovadă despre aceasta, este că însuși propunătorii moțiunii d-lui Blaramberg, au recunoscut că avem dreptate, căci fie că s'au convins, fie că au simțit că sentimentul general crea ostil propunerii lor, ei au propus la un moment dat să retragă toate capetele de acuzație politică coprinse în moțiunea lor.

Regulamentul nepermițând adăugirea amendamentelor la propunerile de dare în judecată, moțiunea primitivă a d-lui Blaramberg a fost pusă la vot și d'aceia Camera a respins-o.

Azi însă se va depune pe biroul Camerei o propunere de dare în judecată a ministerului Brătianu pentru urmărirea delictelor de drept comun.

DEPESI

DEMISIA CABINETULUI

(Prin fir special)

Votul Camerei asupra propunerii de revizuire

Paris, 14 Feb. 4 noapte.

Camera a respins propunerea prezentată de dreapta, cerend amânarea peste opt zile a discuțiilor asupra revizurii, dar în urma ca a adoptat cu 307 voturi contra 218, cu toata opunerea d-lui Floquet, propunerea d-lui Douville-Maillefeu care cere amânarea nehotarita a revizurii.

D. Floquet anunța atunci ca cabinetul s'î dat demisia.

Sedinta s'a ridicat indata, iar Camera s'a amânât pe luni.

D. Carnot și președintele Camerilor

Paris, 14 Februarie 4 1/2 noapte.

D. Carnot a conferit cu președintele celor două Camere, dd. Meline și Le Royer, dar n'a însărcinat încă pe nimeni cu formarea cabinetului.

ZAPADA IN APUS

(Prin fir special)

Belgia izolată.—Comunicații întrerupte

Bruzela, 15 Februarie, 9 dim.

In momentul acesta Belgia se găsește izolată de restul Europei din cauza marelui cantități de zăpadă căzută de trei zile. Comunicațiile sunt cu desăvârșire întrerupte cu Franța, Germania, Anglia și Țările de Jos.

MISIUNE MILITARA

(Serviciu special)

Doi ofițeri români la Viena

Viena, 15 Februarie, 8 dim.

Doi ofițeri români, însărcinați să facă studii în institutul geografic militar, au sosit aici.

Ministrul de război a dat ordin ca să se pună îndată la dispoziția acestor doi ofițeri toate notițele de care ar avea nevoie, pentru a să începe studiul.

MANIFESTATII LA PESTA

(Prin fir special)

Politia n'a intervenit

Budapesta, 14 Februarie, 8 1/2 seara.

Astăzi s'au făcut iarăși câte-va adunări în fața Parlamentului și s'au scos câte-va strigăte.

Această manifestație n'a avut însă nici un caracter de gravitate și poliția n'a avut pentru ce să intervie.

Interventia poliției

Budapesta, 14 Februarie, 12 noapte.

Un grup de 400 de persoane printre cari nu se vedea de cât puțin studenți, s'a arătat în fața clubului partidului independent, și a resistat poliției care făcend us de bastoane, împărștia mulțimea pe la 9 ore seară.

Trupele mențin ordinea.

INCORONAREA REGELUI SERBIEI

(Prin fir special)

Parerea lui „Politische Correspondenz”

Viena, 14 Februarie 2 noapte.

Coroanarea politică confirmă știrile care spun că încoronarea regelui Serbiei se va face în cursul anului acesta în mănăstirea Zica.

PARLAMENTUL UNGURESC

(Prin fir special)

Increderea în guvern

Budapesta, 14 Februarie.

Camera Deputaților.—D. Urgan împușcă guvernului ca exploatează corcena pentru a exersa o presiune asupra opiniei publice (sgomot).

După un discurs al d-lui Tisza care respinge această imputare, se primește ordinea de zi propusă de ministrul.

O moțiune a d-lui Szederkenyi care cere amânarea discuțiilor pe articole a proiectului de lege militar până când guvernul va da garanții în privința suveranității măsurilor luate de poliția din Budapesta, este respinsă.

O LOGODNA

(Prin fir special)

Tareviciu și prințesa de Hessa

Petersburg, 14 Februarie.

Se confirmă logodna prințesei Alice de Hessa cu Tareviciul.

CULISELE PARLAMENTARE

Scopul propunerii Blaramberg.—Grupul d-lui Dim. Brătianu.—Combinatiile ministeriale.—Sedinta de azi

Scopul propunerii Blaramberg

Nu mai poate fi îndoială: propunerea d-lui Blaramberg nu urmărea, cel puțin în spiritul unora, darea în judecată a ministerului Brătianu, ci niște combinații politice cu totul streine scopului mărturisit și care s'au dat pe față erii, prin culoarele Camerei.

Pentru un număr oare-care de deputați, cel puțin, votul de erii era menit a isbi în guvern și a aduce la putere o nouă combinație ministerială.

Grupul d-lui Dim. Brătianu

Am arătat erii cum zările liberale au publicat trei declarații contradictorii în privința atitudinii grupului d-lui Dim. Brătianu, în chestiunea dării în judecată a ministerului Brătianu.

Aceste contradicții se explic prin negocierile ce se urmau prin culise. Așa alaltăeri, grupul d-lui Dim. Brătianu hotărâse d'a vota în contra propunerii d-lui Blaramberg și publicase chiar o declarație în sensul acesta în Națiunea.

Ni se afirmă că mai mulți membri din acest grup, și în special d. Paladi, au susținut că liberalii trebuie să voteze contra acestei propuneri, și să păstreze această atitudine până ce d. Lascăr Catargiu se va înțelege cu d-lor.

O întvedere avu loc erii la Cameră, înaintea deschiderii sedinței, între d. Lascăr Catargiu și d. Dim. Brătianu, în urma căreia d. Brătianu hotărâ ca toți al săi să voteze pentru propunerea d-lui Blaramberg.

Combinatii ministeriale

Însuși căți-va membri din opoziție ne-au spus că s'ar fi pregătit o combinație ministerială gata a lua moștenirea ministerului actual, îndată ce ar isbuti opozițiunea să pue într-un vot, guvernul în minoritate.

Dăm aci această combinație, care ne a fost comunicată de persoane autorizate:

Lascăr Catargiu, președinte al consiliului și ministru fără portofoliu.

G. Vernescu, ministru de interne.

N. Blaramberg, ministru de externe.

G. Mărzescu, instrucțiune publică.

Cozadini, domenii.

Cear Aslan, lucrări publice.

C. Boerescu, justiție.

Gen. Vlădescu, ministru de rebel.

În această combinație d. Dim. Brătianu ar fi președinte al Camerei.

Negreșit că iluziunile sunt mai mari ca realitatea în aceste combinații. Cea mai bună dovadă despre aceasta este amestecul numelui d-lui Vernescu în această combinație, pe că d. d. sa face parte din cabinetul actual.

Sedinta de azi

Opozițiunea face mari sforțări pentru a da azi un vot de blam guvernului.

S'au trimes depeși la 4 deputați care erau absenți erii și care au fost rugați să vie azi negreșit la Cameră.

Unii deputați speră că președintele Camerei va reveni asupra proclamării votului de erii, declarându'l nul, sub cuvânt că un deputat a depus ambele sale bile în aceeași urnă.

Nereușind în speranțele lor, ei sunt hotărâți să provoace un scandal.

Apoi mai sunt la ordinea zilei, trei interpelări ale d-lui N. Blaramberg.

CORUPTIUNEA

Cele ce s'au petrecut erii prin culoarele Camerei, nu mai pot lăsa nici o îndoială că chestiunea dării în judecată a ministerului Brătianu a fost o a doua edițiune a chestiunii porturilor france.

Această afacere ca și cea altă a fost o mașină de luptă îndreptată în contra guvernului de căți-va tactionari dibaci, puțin la nu-

măr, care au grupat pe aceste chestiuni pe toți nemulțumiții, pe toți acei care au avut îndrăzneala să susție sus și tare că favorurile, influențele nelegitime sunt de esența regimului parlamentar, și cărora guvernul n'a vrut să le acorde tot ce cereau.

Va fi gloria acestui guvern că să va fi împotrivit, cu prețul căderii sale, sistemului de corupțiune inaugurat de regimul colectivist și că va fi adus ast-fel un neprețuit serviciu instituțiilor parlamentare.

Căci nu trebuie să ne tușelăm: funestele teorii pe care le-am văzut desfășurându-se la ziua mare pun în joc însăși existența regimului parlamentar.

Timp de 12 ani a domnit peste țară un regim de favoruri și de nepotism. În ast timp, toate relele ce decurg din acest sistem au fost imputate d-lui Ion Brătianu.

Dacă astăzi, s'ar constata că același sistem de favoruri să practice, or că un guvern cinstit care n'ar voi să l practice, ar fi împedat d'a funcționa, negreșit că mulți ar pierde câte-va din iluziunile lor asupra virtuților regimului parlamentar.

Și când aceeași experiență s'ar reproduce cu un al treilea și cu un al patrulea guvern, nu mai încapă îndoială că răspunderea nu s'ar mai arunca asupra oamenilor ce practice regimul parlamentar, ci asupra însuși sistemului parlamentar.

Cele ce să petrec în Franța de căți-va ani trebuie să servească de învățământ partizanilor sinceri ai regimului parlamentar.

Toate acele cauze mici, care produc însă efecte mari; toate acele fapte, în aparență mărunte care viciază însă sistemul parlamentar; toate acele influențe nelegitime, acele favoruri, acele ingerințe ale deputaților în administrație, au discreditat, numai în căți-va ani, acest regim, în așa grad, în cât acum câte-va zile, marquisul de Castellane, un partisan al regimului parlamentarismului, scria următoarele rânduri într'un ziar:

„Este evident (manifestațiunile zilnice ale opiniei publice dovedesc aceasta) că Franța osândeste cea ce să numește regimul parlamentar. „Jos vorbăreții! jos avocații,“ au devenit cuvintele de ordine ale tutulor opozițiunilor. Și este probabil că la viitoarele alegeri, cuvântul de „parlamentar“ va servi spre a desmna pe toți gheșefarii, pe toți dilapidatorii averei publice, pe toți mișei și pe toți șarlatarii.”

În Franța acele practice urticioase au discreditat în căți-va ani parlamentarismul și au dat naștere cesarismului.

Această pildă trebuie să ne servească de învățământ și să ne îndemne a reveni la o practică cinstită a regimului parlamentar.

Să nu mai auzim pe unii oameni zicând: „teoria poate să fie cum ziceți d-voastră; practica este însă altmintrelea.”

Or practica va fi cum e teoria, or vom aplica parlamentarismul în toată puritatea lui, or altmintrelea regimul parlamentar se va discredita.

Conchidem dar, cu aceste cuvinte ale unui scriitor politic însemnat: „Reforme adânci vor trebui să se îndeplinească, or altmintrelea, regimul parlamentar să va cufunda în neputință și în considerațiune.”

PROECTUL DE LEGE

PENTRU

TOCMELI AGRICOLE AL D-LUI PEUCESCU

D. deputat Grigore Păucescu a depus în Cameră un proiect de lege pentru tocmelele agricole elaborate de d-sa. Față cu proiectul depus de guvern și cu întreaga legislație agricolă ce avem până astăzi, cată să recunoaștem că opera d-lui Păucescu este o operă de progres.

Acest proiect, prin dispozițiunile coprinse într'ensul tinde a îndruma pe proprietarii rurali către un nou sistem de exploatație; dacă el ar mai coprinde numai două dispozițiuni, adică aceea a tovarășiei pe din două a productelor, și punerea de către proprietar a unei jumătăți din capitalul de exploatație, am putea zice că printr'ensul se proclamă adevăratul regim al meteciului (1).

Prin dispozițiunile sale, proiectul stabilește acel spirit de echitate ce trebuie să domnească în or-ce tocmeală de natură agricolă și stabilește o nepărțitoare ocrotire a intereselor ambelor părți contractante, adică a le proprietarului și a le cultivatorului.

Vom schița în treacăt în ce consistă principalele sale dispozițiuni.

În partea întâia proiectul stabilește tovarășia pe produse între proprietar și cultivator în proporțiunea stabilită între părți, și declară ca neavenită or-ce altă învoială pentru pământul cultivat de cât aceea de a da cultivatorului din produsele obținute partea cuvenită, adică dijma.

Această dispoziție poate fi privită ca una din reformele cele mai salutare în legislația noastră rurală; ea pune o stavilă acelei deprinderi care din ce în ce prinde puternice rădăcini în exploatarea noastră rurală, aceea de a se lua de către proprietari pe lângă dijma, și un număr oare-care de pogoaane muncite de către cultivatori cu desăvârșire; ast fel nu este tocmai rar a întâlni pe unele proprietăți învoeli de muncă cam în acest fel, adică cultivatorul dă pentru 10 sau 12 pogoaane ce ia în cultură de la proprietar pe lângă dijma și un număr de patru sau din cinci și un număr de 4 sau 5 pogoaane muncite cu desăvârșire și separat, pe seama proprietarului, plus erbăritul de 5 sau 10 lei de fie-care cap de vită.

De la stabilirea acestui nenorocit sistem de învoeli datează în parte starea de înapoere a țeranului muncitor și a agricultorului în general. Proprietarul asigurat ast-fel de munca a 4 sau 5 pogoaane de fie-care învoit pe moșia sa, ocupă pământul de prima calitate dupe moșie, lăsând restul a se munci în dijma pe care o consideră ca ceva accesoriu exploatațiunii sale. Răul cel mai mare ce decurge din acest sistem de învoeli, este că învoitul este chemat și silit în epocile cele mai priincioase, la munca pogoaanelor proprietarului, neglijând în mod forțat munca pogoaanelor ce le ia în dijma.

D'aci rezultă că recolta pogoaanelor proprietarului este mai bună, mai abundantă și mai cu preț, pe când aceea a pogoaanelor sale muncite în dijma, or se perde pe câmp din cauza ploilor, or este cu desăvârșire proastă în cantitate și calitate; d'aci ură și pismă, și deslanțuirea atâtor patimi resbunătoare.

Când însă tovarășia pe produse ecstistă, ast-fel dupe cum o stabilește proiectul d-lui Păucescu, atunci ambii contractanți, deopotrivă intereseși în producțiune se silesc a ameliora culturile, a avea sămânță bună, vite bune, instrumente perfecte; și armonia atât de dorită în viața rurală va fi perfect stabilită.

Dacă în prima parte proiectul oprește or-ce altă formă de dare pentru pământul cultivat de cât aceea a dijmei, nu împiedică însă învoeli făcute în bani pentru operațiunile pregătitoare ale pământului, ast-fel că proprietarul poate cultiva deosebit or-ce număr de pogoaane de care poate dispune, chiar cu brațele celor învoiiți a cultiva cu dijma pe moșia sa; dar pentru a nu se abusa în acest caz de munca și slăbiciunea cultivatorului, autorul proiectului a prevăzut anume dispozițiuni pentru a nu se executa diferitele alte îndatoriri ce ar mai contracta cultivatorul, de cât dupe ce va fi terminat munca pământului pus în tovarășie, adică în dijma.

Proiectul întocmit dar, înlăturăză a cel abuz ce să făcea cu munca cultivatorului prin diferite forme de învoeli care mai de care în dauna cultivatorului sătân și stabilește regimul dijmei, adică tovarășia pe produse, fie și în anumite proporțiuni, interesend ast-fel pe ambele părți contractante la prosperitatea muncii și a producțiunii pe același loc.

Partea a II și a III a proiectului să ocupă de îndatoririle proprietarului și ale cultivatorului. Proprietarul este o-

1) Aurelian, Exploatarea moșiilor prin meteci,

bligat a ține pe cultivator în pământul dat lui spre cultură, în toată durata contractului, a tolera un număr egal de semănături de toamnă și de primăvară, în care să se cuprindă și un pogan de nutreț pentru fic-care cultivator, precum și a procura mașina pentru treieratul produselor. Cultivatorul la rândul său este obligat a munci cu vitele și instrumentele sale pământul ocupat, și în caz de a nu avea vite și instrumentele trebuincioase, a le primi de la proprietar, plătiindu-le în rate cu o dobândă de cinci la sută.

Dispoziția relativă la egalarea culturilor și la rezerva unui pogan de furajuri înălțură din deprinderile proprietarilor doriți de a avea semănătură pe moșie cât de mult grâu și face se dispără până la oare-care punct necesitatea atât de imperioasă azi, a îsăluzulăi care leagă pe cultivatori de fermele cele mai grele ale învoelilor agricole, ca și 'i dau puțința a se aproviziona cu cantități îndestulătoare de furajuri.

Dreptul încă ce s'ă da cultivatorului de a pașuna fără plată locurile lăstate spre odihnă, miriștile și livezile cosite, înălțură din învoeli grelele nevoi ce 'i împuneseu cultivatori pentru trebuința îsăluzului.

Las la o parte cele-l'alte dispozițiuni ale proiectului care stabilesc o deplină echitate în daraverele dintre proprietar și cultivator, și ocrotesc cu atâtă înțelepciune interesele ambelor părți. Am desvêluit numai în treacărt părțile principale care până la un oare care punct pun temeliea unei drepte împărțiri a produselor pământului între elementele producătoare și stabilesc acea armonie atât de dorit între proprietar și cultivatori.

Nu știm ce soartă va avea în adunare acest proiect, dar suntem convingși că el răspunde unei trebuințe urgente de reformă în învoelile agricole existente și rezolvă în parte așa numita chestie țărănească venită la ordina zilei.

UN RESPUNS DELICAT

Ziarul *Vointa Nationala* este cunoscut că nu a susținut de cât păcătoasele fapte ale colectiviștilor, și nu a căutat de cât să înșule pe toți aceia care nu fac parte din rîndurile lor.

În mai multe rînduri s'a ocupat de mine lăcșându-mă de *ba aus*, și în tot-d'a-una am răspuns, ca să se știe de toată lumea că în această foaie nu se scrie de cât invențiuni și neadevăruri.

De astă dată în numărul său de ieri mă vèz iarăși lăxal de *bataus*, atribuindu-mi-se și alte epitețe și calificative demne de aceia ce le-au scris, vinzându-și conștiința, căci în timpul profesiei mele de avocat, nu am dat ocazie nici clienților mei, nici magistratilor să se plîngă de mine, cu atât mai puțin am făcut parte din *batausi*, de oare-ce acea corporațiune nu a existat de cât sub memorabilul guvern *colectivist*.

Nu m'am ocupat cătuși de puțin de afaceria *devastarilor* de la 5 Septembrie, și prin urmare nici am acusat pe cine-va, nici am cerut punere a în libertate a cul-va. Ast-fel nu am putut fi plătit.

Cetățenii mă cunosc destul de bine, și nu cred ca învețitele aduse la adresa mea de acest *calomniator* să mă discrediteze întru ceva, ele se resfrâng asupra acolora ce le inventează.

G. Warlam.

DANIA D-LUI GRIGORIE C. SUTZO

Sunt de obște cunoscute, sentimentele de compătimire a le M. S. Reginei pentru cei suferinzi. M. S. a creat și se află în capul mai multor stabilimente de caritate.

Numeroase sacrificii face din caseta Sa privată pentru a veni în ajutorul acestor stabilimente și a complectă ast-fel acea ce bine-facerea privată nu poate satisface într'un mod complet. Datorîi sunt acei cu mijloace de a veni în ajutorul acestor instituțiuni, și cu plăcere facem cunoscut că d. Grigorie Constantin Sutzo, a dat un bun 'exemplu în această privință, ca în multe altele. De prisos este să luăm unul cu unul actele cu care a ușurat nevoile sêracior; ne mulțumim pentru azi de a publica în parte actul de danie ce l'a făcut Majestății Sale rugându-l d'a primi în dar aproape 610 stîngeni pătrați de pămînt, c'o casa în centrul Brăilei (în valoare cel puțin de 50,000 fr.) în interesul stabilimentelor de bine-faceri create în România de M. S. Regina.

Publicăm cu o deosebită plăcere acest act de danie, pentru că să serve ca un îndemn pentru toți aceia care voesc a veni în ajutorul acestor stabilimente.

Iată acest act :

Carte de danie.

În vederea de obște cunoscutele sentimente de marimie și milostivire a le Majestății Sale Reginei noastre Elisabetha m'am hotărît a ruga pe Majestătea Sa a primi Dania ce l' hărăzese, de azi înainte și pe veci, a locului cu casa din Braila strada Brăncoveni colțul străzii Municipale No. 6 spre a le stăpîni în pace ca un drept și adevărat acaret al Ei, fără ca nimeni din urmașii moștenitorii, sau neamurile mele să poată smîrni dănuia mai sus pomenitei case cu locul ei, sau pricinui cea mai mică supărare Prințesa Reginei, s're care s'fârșit voi da d-lui Ion Kalenderu împuternicitul Majestății Sale scrisorile de proprietate.

Profităm de această înprejurare pentru a aminti o danie pe care d. Grigorie C. Sutzo a făcut-o acum câțiva ani în fațoriei Sotalelor din București (în valoare 300 000 lei). Această danie era un teren mare de 437 stîngeni pătrați care purta numele de *Piața Sutzo*; această piață era în orașul București în spatele spitalului Colțea între străzile : Polonă

și Scaunele. Dacă amintim cu această ocazie dania de mai sus, este că ne vine în memorie că în actul de danie ce făcuse d. Grigorie C. Sutzo în timpul acela se găsea următoarea doriță care n'a fost respectată :

Singura condițiune ce pui la acest dar este că, Eforia Spitalelor Civile ce este însărcinată cu administrația averei spitalului, său ori-ce altă administrație se va mă constitui în urmă, să menție și să perpetueze numele meu de familie Sutzo, ce l' poartă și astăzi acel loc, ori și care va fi întrebuințarea la care va servi, și transformarea ce va lua prin clădiri sau sediri.

Sub această condiție declar că locul numit *Piața Sutzo* îl dăruiesc spitalului *Colțea* ca să 'i fie avere fără însă a putea trece la un alt așezămînt și de bine-facere.

D. Grigorie C. Sutzo, cerea pur și simplu ca în memoria strămoșilor sel numele ce avea acea piață să fie respectat. Acel care au fost chemați să execute această condițiune au neglijat s'o facă.

Căci ne aducem aminte, că la inaugurarea spitalului Colțea, nu numai nu s'a menționat numele Sutzo în diferitele discursuri ținute cu acea înprejurare, dar s'a crezut de cuvîdă, pentru ca să fie în conformitate cu dorița donatorului, d'a nu găsi alt loc pentru a-i înscrie numele pe o întindere de 437 stîngeni pătrați de cât d'a-supra ușei bucătăriei pe o tăbliță mică.

Acest fapt încurajază puțin pe acei care împinși de sentimente generoase ca acele a le d-lui Grigorie C. Sutzo, ar dori pe viitor să facă danie.

ECOURILE ZILEI

Consiliul comunal e convocat pe azi la ora 4 p. m.

La ordinea zilei sunt mai multe chestiuni importante, cum e de exemplu bugetul comunei, și alte măsuri ce va propune Primarul pentru îmbunătățirea diferitelor servicii ale comunei.

Partidul conservator din Căpina, zice un ziar ploieștean, a contestat alegerea consiliului comunal din acel oraș.

Până azi, după câte am putut afla, nu s'a luat de comitetul permanent nici o hotărâre asupra acestei alegeri.

M. S. Regele a primit ieri în audința pe d. general Cernat, comandantul corpului al 2-lea de armată, care a supus M. S. raportul trupelor din comandamentul său.

Eri s'a început examenul pentru obținerea gradului de căpitan în rezervă pentru medicii stagiați.

Comisia examinatoare e compusă din dd. General d-r Severin, președinte, și din d-nii d-ri colonel Petrescu și maior Vasilescu.

Candidați care s'au prezentat sunt dd. locotenenți d-r Hristodorescu, Vrabie și Tulburii.

Aflăm că d. căpitan de marină Hacek, actualmente detașat la serviciul capitanatelor de port, a cerut d-lui ministru de rebel rechemarea sa în activitate.

Se crede că d. sa va fi numit comandant al unuia din încrucișetorele cele noi.

D-nu judecător de instrucție Stătescu a fost însărcinat cu instruirea bătaei contrabandiștilor din strada Rahova, și în care doi garzi comunali au fost greș rânjiți.

Duminecă seara va avea loc la Sf. Biserica Doamna Bălașa ceremonia căsătoriei d-lui d-r Evian cu d-soara Eliza Theofanidi.

Urăm tinerilor soți sincerile noastre felicitări.

D. ministru de Culte și Instrucțiune publică se ocupă cu multă activitate cu studierea modului cum să se completeze Facultățile noastre de Drept, Medicină și Litere.

În acest scop, d. Ministru a cerut avizul mai multor profesori ai acolor Facultăți.

Primim următoarea scrisoare de la comitetul clubului radical din Iași :

Domnule redactor,

În ziarul d-voastră din 1 Februarie curent, vîzînd la rubrica informațiilor o notiță prin care se spune că doi membri ai partidului radical din Iași ar fi demisionat pentru motivul că d. Gh. Panu ar fi semnal propunerea de dare în judecătă a cabinetului Brătianu, subsemnalăți vè rugăm a desmînți această informațiune, de oare ce este cu totul lipsită de fundament.

Primiți vè rog, domnule redactor, asigurarea considerațiunilor noastre.

A. A. Bădărău, Dr. Rizu, D. Gregorovic, L. Florescu, C. M. D. Miculescu.

STIRI MARUNTE

Prințul Boghese, duca de Bomarzo, care se ocupă cu întreprinderile de construcție, a fost declarat falit de către tribunalele din Roma.

S'a vorbit mult de curînd de falimentul iminent al prințului în urma crizei în-

tămplate la Roma. I s'a mai acordat însă o dată un termen prin intervenția fratelui său, care 'i puse la dispoziție douăzeci de milioane. Convorbirile n'au izbutit și nu s'a putut evita falimentul.

Cripla capelei Capucinelor din Viena, în care a fost depusiciorul arhiduceului Rudolf, are înfrînșă mai pe toți răposaii familiei imperiale de la împăratul Matias, adică de la începutul veacului al șaplespre-zecel. Se numără acolo o sută douăspre-zecel coșciuge, împreună cu al împăratului Maximilian din Mexic și al ducelui de Reichstadt.

Prinți sunt așezați în stînga, prințesele în dreapta.

Printre suverani, numai patru au fost înmormîntați aurea : Ferdinand II-lea și împărăteasa Ana Inghropăla la Gratz după dorița lor; două împărăteșe, care au cerut ca ultimă locuință două biserici mănăstirești. Una, femeia lui Leopold I, se odihnește la Dominican; cea-l'altă, împărăteasa Amelia, își are sepulcrul la Văsi-tandinele din Viena.

INTÊMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Doi sergenți de ulita arestați de niste trecători. — Eri la 4 ore doi sergenți, unul de stradă și altul al comunei, sau luat la batae în mijlocul străzii A-siliului.

Scoțînd săbiile, trecători au intervenit și au dus pe ambi combatanți la secția cea mai apropiată.

Prefectura poliției avizată, a ordonat imediat o anchetă.

Moarte subita. — Eri a fost dus la morgă un cercetor mort grabnic pe stradă. Identitatea mortului ne putînd încă fi stabilită, s'a ordonut o anchetă. D. Dr. Alexianu a fos însărcinat în același timp cu facerea unei anchete medico-legale.

DIN JUDEȚE

Un incendiu violent. — Un incendiu a cărui zare se vedea din Botoșani, a distrus Mercuria trecută noaptea o bună parte a târgușorului Bucecea, din plasa Siretului, jud. Botoșani.

DIN STREINATATE

Accident de tren. — Un accident grav de drum de fer s'a întîmplat la Niemburg în Saxa. Lucrătorii cari curățau zapada, n'au avut vreme să se ferească în lături la sosirea expresului din Hail. Au fost cinci ucis și opt foarte grav răniți.

Un isvor de whiskey. — Un american a făcut avere în foarte scurtă vreme printr'un truc destul de ingenios dar tare canalic. S'a apucat să verse conținutul a 2 butoaie de whiskey într'un isvor natural, ce curge pe moșia lui și apoi invită pe experți din vecinătate, ca să vie să 'l examineze. A doua zi el vîndu moșia pe prețul de 10,000 flocini în aur și părăsi țara imediat. Iată două butoaie de whiskey foarte bine plătite.

DEPOSIT UNIC LA ADMINISTR. EPOCA

3 LEI 50 BANI

DE VÎNZARE

CRONICELE

LUI MAX

3 LEI 50 BANI

Prințul Judetului se scindează pe port

INFORMATIUNI

D. Th. Rosetti, președintele consiliului de miniștri, a fost azi primit de M. S. Regele, cu care a stat aproape o oră și jumătate.

Amicii d-lui Lascăr Catargiu au depeșat ieri seară la vreo 4 deputați cari au lipsit de la vot ieri, ca să vie negreșit azi la ședința Camerii.

O întrunire s'a ținut ieri seara la d. Dim. Brătianu.

Fulgerul din Iași, organul d-lui G. Măzescu, n'a fost — se vede — pus în curent cu combinațiunile politice, ale d-lui D. Brătianu, căci iată ce scrie în numărul-i de azi :

Se zice că, la o întrunire ținută la d. Dimitrie Brătianu, liberali disidenți ar fi luat hotărîre să voteze pentru propunerea d-lui N. Blaramberg, și că singur numai d. M. Kogălnicianu a declarat că va fi contra și chiar va lua cuvîntul în Camera, pentru a vorbi în acest sens.

Dacă știrea aceasta ce ne-o aduc ziarul bucureșten se va adevări, hotărîrea luată la întrunirea de la d. Dim Brătianu dovedește puțin tact politic, numai dacă nu va fi pornită din vreo oare-care combinațiune politică.

În tot cazul noi am desaproba-o.

D. Gheorghe Vernescu, ministru justiției, a mers azi la orele 10 la ministerul de rebel și a vizitat pe d. general Manu.

Astă seară la orele 8 consiliul comunal va ține o ședință publică. La ordinea zilei chestiunea taxelor asupra apelor.

Nici-o mișcare nu s'a produs printre sătenii mușiei d-lui Baldulescu, din județul Teleorman, precum s'a zis acum două zile.

Măino pleacă la Roman, pentru a 'și executa mandatul, comisiunea Camerei alcasă spre a verifica contestațiunea pentru ingerințe, făcută

cu ocazia alegerii d-lui deputat socialist Lascăr Veniamin la colegiul al III din acest județ.

Această comisiune compusă din d-nii Dobrescu (Argeș) Ernest Sturza, Caracostea și Cozadini, va cutreera toate satele din județul Romanului pentru a constata de visu veracitatea celor denunțate.

Deputatul socialist Mortzum se află de 10 zile la Roman pregătînd, se vede, terenul în favoarea sa.

Ni s'a povestit că un deputat opozant — și dacă nu ne înșelăm ni se pare că acesta este d. N. Ceaur Aslan — va propune când va fi vorba de votarea bugetelor, un amendament conceput aproape în termenii urmăriti :

Avînd în vedere declarațiunile d-lui ministru de externe că politica exterioară este condusă de M. S. Regele, noi subscrișii (Ceaur Aslan, etc.) propune desființarea bugetului ministerului de externe ca absolut nefolositoare.

Afacerea colonelului Poliza va fi judecată de secțiunile unite ale curții de casație, în ziua de 15 Februarie.

În legea pentru organizarea administrativă se află și următoarea modificare privitoare la desființarea sub-prefecturilor.

Această modificare, pe care n'am dat-o pîn'acum, constă în faptul că sub-prefecții care rămân atașați pe lângă prefectul județului vor forma un consiliu avînd aproape atribuțiunile comitetului permanent și care va vota creditele prezentate și cerute de prefect.

Primim următoarea scrisoare :

Stimate d-le redactor,

În *Epoca* de ieri vîd anunțat că d. Nicolae Fleva ar fi fost la mine și m'ar fi rugat să nu iau cuvîntul în chestiunea dărei în judecătă a ministerului Ion Brătianu. Convins, d-le redactor, că această știre nu s'a dat de cât în urma unei informațiuni neexacte, sunt sigur că veți face cuvenita rectificare. Adevărul este că d. Fleva nici n'a fost la mine nici n'a avut cu mine o asemenea convorbire.

Primiți, vè rog, asigurarea deosebitel mele considerațiuni.

Tache Ionescu

București 7 Feb. 1890.

Iată câte-va amănunte interesante privitoare la răscăala din Budești, plasa Negoești :

Primarul comunei, aflînd că printre sătenii circulau mai multe petițiuni pentru cereri de pămînt, a invitat pe mai mulți dintr'înșii să înceteze cu facerea acestor petițiuni. Șeful garnisonului intervenind în favoarea sătenilor, primarul s'a necăjit și a început să se înjure reciproc. Incidentul s'a sfîrșit fără consecințe regretabile. A doua zi mai mulți țărani adresară d-lui ministru de justiție o petițiune prin care 'i făceau cunoscut, că dacă nu va trimite o anchetă la fața locului, ei se vor rescula în contra autorităților.

Înainte însă ca ministerul de justiție să răspundă, sătenii toți în corpore s'au dus la primar și au început să ceară „ordinul de dare de pămînt“.

Primarul, luînd măsuri, a făcut ca liniștea să domnească.

D. prim-procuror Dobriceanu, care a mers la fața locului, împreună cu prefectul județului Ilfov d. Beldiman, a dresat mai multe acte și procese-verbale în contra mai multor sătenii și a șefului de garnisoană, care s'a purtat mai rău de cât toți locuitori din sat.

D. prim-procuror în ancheta ce a făcut, a constatat că țărani posedau chitanțe din partea d-lui deputat socialist Nădejde, prin care acesta declara că a primit petițiuni pentru cereri de pămînt spre a le înainta Camerei.

SPECTACOLE

Teatrul National

Sîmbătă 4 Februarie, 1890, reprezentație dată în beneficiul societății „Elizabetan“ sub înaltul patronaj al M. S. Reginei și în beneficiul societății franceze de bine-facere, organizat de

D-NA THIENARD

de la comedia franceză
Cu concursu d-nei Zoe Chrissenghy, al d-lor de Mey, de la Teatrul Gymnase, Delin bariton și al mai multor societăți al Teatrului National.
Iată programa :

Les Bonnes Amies
Comedie în un act
DISTRIBUȚIA
Louise, Mme Thenard—Alfred, Mr. de Mey
Le Cid, de Massenet, cântat de d-na Zoe Chrissenghy.

Unel Concert

Monolog zis de d-na Thenard
a) Les Myrthes sont flétris, Faure—b) L'extase, Hector Salomon, cântate de d. Delin
Legenda, zisă de d-na Thénard

Le Chirurgien du roi amusee
Monolog, zis de d. de Mey.
Le Chemin, romanta, d'Auguste Heineke, cântată de d-na Zoe Chrissenghy
Grand Air de l'opera Ballo in Maschera Verdi, cântat de d. Delin.

La Licorne

Comedie în un act de Gastineau
Georgette Valory, Mme Thenard—Andoche Moulineau, De Mey.

Adevăr, dar cu mesura

Comedie într'un act localizată de I. Suchianu
DISTRIBUȚIA

Nazurescu, d. I. Petrescu, Spandoliu, d. Al. Mateescu, Ivanciu zarzavagi, d. St. Iulian, D-na Spandoliu, d-ra L. Ștefănescu, Maria servitoare, d-na A. Notaru, Un servitor, d. I. Baiulescu, Alt servitor, d. V. Toneanu.
Prețul locurilor. Avant-scenă 70 fr. Baig-noire 60 fr.—Loji Bel-étage 50 fr. Loji 3-lea rînd 30 fr. Stal 1, 12 fr; 11-lea 8 fr., 3-lea 6 fr.—Galeria 1 fr.
Biletele se găsesc la Teatrul National.

Duminică viitoare la Teatrul National va fi o adevărată sărbătoare.
Ca să satifacă cererea publicului, d. Ernest Rossi va juca în dramă și în comedie.

Iată programa :
Shylock și Negustorul din Venetia de Shakespeare. Se va juca actul I (pactul de sînge) și actul 4 (judecarea). Se va mai da, pentru înțiaia oară la București George Sultivan sau Negustorul și Aristul, o piesă strălucită în 3 acte de Mellesville.

A 3^a EDITIUNE

IMPRUMUTUL NATIONAL

26 MILIOANE

Iată rezultatele cunoscute pînă acum ale împrumutului national de 26,000,000. S'a subscris următoarele sume la ghișeurile jos indicate :

La Banca Națională	136,423,800
» Banca României	134,770,000
» Ministerul Finanțelor	1,994,200
» Casierile gener (peste)	2,500,000
	275,688,000

Mal rămân de cunoscut 6 rezultate si anume : Sucursalele Bancii Nationale (4) și ale Bancii României (2).

CORPURILE LEGIUITOARE SENATUL

Ședința de la 3 Februarie 1890

Ședința se deschide la 2 1/2 ore sub președinția d-lui general Florescu.

94 Senatorii față.

La ordinea zilei interpelarea d-lui Fleva asupra concesiunii acordate companiei Gatz din Galați.

D. P. Gradisteanu anunță ministrului Justiției o interpelare dacă nu e cas a se aplica primarul din T. Severin art 28 și următorii din legea electorală.

D. N. Fleva suindu-se la tribună cu un dosar voluminos pășeste la dezvoltarea interpelării sale și declară mai înainte, că se desbracă de ori ce pasiune spre a 'și îndeolii datoria și prin urmare roagă Senatu să fie indulgent, dacă va fi nevoit astă-zi a 'i ocupa întreaga ședință chestiune fiind de o foarte mare însemnătate, fiind vorba de niște grave călcări de textele pozitive a le legilor în vigoare în folosul unei tovărășii comerciale internaționale.

În partea întîiu, dupe o lungă și luxoză dezvoltare oratorului, se silește să dovedească, ca guvernul din Martie a. t. a calcat de șase ori legea în favoarea așa numitelor societăți comerciale Gatz.

Dupe ce crede că a constatat călcările de lege fculte alt în paguba fiscalul, că și a produselor nationale, scutindu-se de taxe lemnăria societății Gatz adusă în țară de peste Munți, oratorului citește o scrisoare anonimă din Galați, cu care voiește a dovedi, că acțiunea guvernului în această înprejurare e chiar imorală întru cât printre acționarii societății Gatz sunt și doi actuali Miniștri; ast-fel e cazul d-lui Al. Marghiloman al cărui părinte e acționar principal, care a cerut guvernului aceste scutiri. Apoi, d. Menelas Ghermani care e membru în consiliul de administrație, care ca Ministru de Finance a trimis o delegare vamală societății, declarînd, că e convins, că societatea are dreptu a fi scutită de taxe vamale. De unde conchide, că miniștrii de azi sunt miniștrii și clienții lor proprii...

Ședința se suspendă pentru 10 minute, la red schiderea în cuvîntu :

D. Carp Ministru de Externe, fost *ad-interim* la Domenii. În urma luipei violente a celor din urmă țel zile în care 'i-a fost dat a vedea natura omensacă în toată goliciunea ei, declară că acuzațiunea de imoralitate ce i se atribue d'altminteri pentru prima oară în cariera sa politică, nu 'i emoționează.

Cu toate acestea ca judecător în această privință nu admite pe d. Fleva pentru incompatibilitate, iar ca adversar 'i recuză. (Aplauze).

Întrînd în chestiune, oratorului demonștră, că în thesă generală guvernul avea și are dreptul de a scuti în virtutea legii pentru protegierea industriei, în anumite condițiuni, fabricile stabilite în țară de taxele tarifului autonom pentru introducerea de materii brute în țară destinate fabricațiunel. Prin urmare e neîntemeiată acuzațiunea de ilegalitate ce aduce d. Fleva guvernului în chestia de față.

Ministrul produce opiniunile Camerelor de comerț și ale comercianților de lemnărie, după care aplicarea tarifului autonom asupra lemnului în bușteni din Bucovina a fost funestă marelui comerț de chirestegie din Galați, care concura Triestul, din care cauză a scăzut enorm chiar exportul lemnăriei din țară care se putea petrece cu succes pe lângă cea din Bucovina, acăr calitate superioară e foarte călăută. De unde rezultă, că scutirea în favoarea fabricilor din Galați era de interes general pentru că prin aplicarea tarifului autonom lemnăria Bucovinei a luat drumul Odesei, unde comerțul lumnei mergea să le cumpere, părăsindu ast-fel cu desvêrșire comerțul de lemnărie al Moldovei,

din care cauză o mare mulțime de exploatare de păduri din țară s'au ruinat cu desăvârșire. D'altminteri, sculirea nu s'a acordat numai fabricii Gotz, ci și altor fabricanți și comercianți, cu obligațiune însă, a exporta 20 0/0 din lemnăria indigenă, cifra destul de însemnată întru cât s'a dovedit, că fabricanții și dați multă osteneală spre a găsi cantitatea de lemne indigene ce sunt obligați a fabrica pentru exportare pe lângă cele aduse din Bucovina.

Așa dar, este dovedit că nu e absolut nimic ilegal, absolut nimic contrar intereselor țării în deciziunea consiliului de Miniștri și nu poate fi nici vorba de vreo interes personal al vreo unuia din miniștri în această afacere. (aplauze)

D. A. Marghiloman, întru cât 'l privește, respinge cu indignare acuzațiunea odioasă ce i s'a adus. Cât privește pe d. Gherman, cum a zis d. Carp, n'a fost nici o dată acționiar al societ. unde numai a reprezentat un grup de acționari francezi mandat fie-care 'l a depus o dată ce a intrat în guvern. Cât privește pe d. Marghiloman tatăl, d-sa ca președinte al consiliului de administrație al societății Gotz are un număr de acțiuni ce reprezintă un capital de 50 mii lei. E o infamie să fie bănuț, că ar fi putut ca ministru să facă o operație imorală, spre a proteje o interes atît de nefărmnat al părintelui său. De una ca aceasta poate fi capabil d. N. Fleva, oratoru nici o dată, și nimeni nu 'l a permis se 'l bănuiască moralitatea or onorabilitatea; iar mai puțin de cât or cut d-lui Fleva (aplauze).

Urmarea discuției se amână pe mâine. Ședința se ridică la 6 ore.

CAMERA

Ședința de la 3 Februarie 1889

Ședința se deschide la orele 11/2 sub președinția d-lui Grădișteanu.

Vijeli parlamentare

Încă de la orele 12 1/2 un mare număr de deputați au venit la Camera și deșabăt cu zgomot rezultatul votului de ieri. De ce se adun mai mulți de ce zgomotul crește.

— Nu s'a proclamat votul!
— Ba s'a proclamat!
— Nu!
— Da!
— Votul e nul!
— Nu 'l e valabil!

Și așa merge ridicându-se nota discuției pe un diapazon din ce în ce mai ridicat.

D. Năucoreanu strigă: Mai stați din voiaj!

Citirea Sumarului

D. Ulyse Boldescu dă citire raportului prin care se spune modu cum s'a petrecut ședința de ieri.

D. Blaramberg cere explicații, dacă s'a proclamat așezat votul, și dacă e procesul verbal înscris de secretari.

D. președintele, explică cum că într'urnă au fost 161 bile și într'alta 159; prin urmare într'una din urne erau mai multe bile și într'alta mai puține, și aceasta vine de acolo că un deputat a scăpat ambele bile într'una din urne; deci fiind 81 bile negre într'urnă și în cea altă 78 pentru, de aceea s'a proclamat votul de 81 contra propunerii și 80 pentru; dar chiar când ar fi fost 80 pentru 80 contra încă s'ar fi respins propunerea pentru că paritatea de voturi după regulamentul respinge o propunere. D. președintele declară că în urma acesteia se retrage.

Voci: stăi, stăi!

D. președintele se retrage și d. Cozzadini 'l ia locul.

D. Blaramberg, arată că votul ast-fel cum a fost, e nul, e cel puțin neregulat, d-sa vine cu autori arătând precedentele, identice în Camera franceză și roagă pe Camera să procedă la o nouă votare.

D. Dobrescu Ploesti, arată cu cifrele în mână, că votul a fost neregulat, că e nul și prin urmare trebuie procedat la o nouă votare.

D. Haru Isvoran, spune că a luat cuvântul se apere votul pentru că d-sa a votat propunerea; alt-fel nu vorbea, și a votat pentru, de oare-ce era necesară darea în judecată a cabinetului.

Conform regulamentulul prima urnă conține opinia camerii; urna a 2-a dupe expresia chiar a regulamentului este urna unde se «aruncă» bilele. D-sa zice că a reveni asupra votului este a se împros-

păta era colectivista când se revenea asupra votului dupe favoare sau porinca.

Se cere închiderea discuției.

D. Nicorescu, vorbește contra, arată că e de important a se continua discuția; arată că atît numărul voturilor din urna alba cât și acei din urna neagră nu corespund numărului votanților.

D. Voinov, reținece iarăși cestia (fifrele, de sigur acelora care au asistat și la ședința le va umbra multă vreme prin urechi, fatidicale cifre, 79, 80, 81, 100, etc. în fine se închide discuția.

Se pune la vot sumăru, adică admiterea votului ca valabil, și dupe o contra probă se admite.

D. Nicorescu vorbește în cestic personală cu d. Voinov. Un mic duel de cuvinte, urmează între acești doi domni care provoacă veselia adunării.

D. Panu ia și d-sa cuvântul în cestic personală cu d. Isvoranu și explică întru câtva votul de ieri.

Putină veselie. D. Boldescu citește replica d-lui dimisiei d-lui Babeica (ilaritate). Onor. d. Năucoreanu cere cuvântul și spune că e foarte importantă misiunea de questor (ilaritate, aplauze) da l... d. l... (ilaritate) d-lor trec, pe d'asupra întreprinderilor tinerilor, pe care 'l știu eu cine sunt... care frecuențează cele două universități românești de la Paris (ilaritate, aplauze), da d-lor, 'l demasc... se nu mai creadă nimeni în proclamațiile lor... (ilaritate).

Eminentul deputat al Severinului arată că d. Babeica e un questor foarte galant (ilaritate, aplauze) da... și un tînăr care știe să se poarte cu lumea (ilaritate).

Demisia se respinge ast-fel că domnu Babeica rămâne questor.

Se trece la ordinea zilei.

D. Plesoianu cere să se pună la ordinea zilei reducerea taxelor asupra țuței. Același lucru 'l cere și d. Ștefanescu deputat de Severin.

D. Marghiloman spune că d. ministru de finanțe e ocupat aste două zile; dar nu va întârzia.

D. Iancovescu întreabă ce se face cu propoziția de anchetă numită de Camera în luna lui Noembrie spre a se face cercetarea în afacerea de la 14 și 15 Martie precum și dacă majoritatea își menține propoziția ei de dare în judecată.

D. președintele ia act.

D. Blaramberg își desvoltă interpelarea sa relativă la postul care se ține vacant la curtea de casație, post ocupat până acum de d. Th. Rosetti.

Oratorul se întreabă de ce se ține vacant postul de prezident, dacă e util trebuie o numire făcută, dacă se ține pentru economie, atunci să se desființeze de tot; nu înțelege d-sa a se ține așa în suspensie poate ca recompensă cu courage malheureux, d-sa nu înțelege ca un om care e în luptă politică aci cu noi mâine să ne judece; aceasta e de réu exemplu și de rea moralitate.

D. Vernescu răspunde că nu se ține pentru d. Rosetti, dar oamenii care 'l a găsit d-sa și care aveau calitățile necesare pentru acest post au refuzat pentru că aveau situațiuni mai lucrative; iar acei care 'l cer aceste posturi, găsește d. ministru că nu întruună calitățile necesare de inteligență, onestitate și știință. D-sa cere timp pentru alegere, și apoi organizarea judecătorească la care lucrează va fi generală și la casație.

D. N. Ionescu spune că de mult se promite organizarea și nu s'a mai realizat.

D-sa crede că numirea trebuie făcută mai curând nu dupe reformă.

Legea spune de undese se ia magistrați, prin urmare să se procedă conform legii.

Dupe răspunsul d-lui Vernescu se trece la ordinea zilei.

Se suspendă ședința.

Azi a venit rëndul d-lui Blaramberg de 'și desvolta cele trei interpelări pe care le anunțase d-sa cam-dată. A doua ce 'l s'or desvoltă acum, este împedecarea ce ar exercita o ministru de resboi asupra generalilor care se aleg în corpurile legiuitoare. D. Blaramberg susține această presupunere de presiune, fără a aduce un exemplu în sprijinul ei; la care d. gen. Manu 'l răspunde cu mult cuvânt că această presiune nu s'a făcut, că d-sa n'a zis nimilul să renunțe la mandatul oferit

de alegătorii lui, dar întreat în particular de aceasta, d-lui poate să spună, că nu e bine ca generalii să 'și neglijeze serviciile lor pentru politica dupe cum se practica pe vremea colectivista. Acest răspuns este găsit dupe gustul Camerei, care 'și manifestă mulțumirea ei prin aplauze numeroase.

D. Blaramberg răspunde făcând un mic voiaj, iar d. Cogălniceanu face un altul mai mare, începând a vorbi relativ la această interpelare cam dupe la 1821.

Tache Anastasiu pare foarte atentiv la această propunere a d-lui Cogălniceanu, căci are ocazia a înveța puțin din istoria țării noastre în care face el politica...

Noua propunere de dare în judecată a colectivităților

Dupe închiderea discuției, d. Haru Isvoranu, la ora 5 1/2 dă citire propunerii de dare în judecată a ministerului Ion Brătianu, iscalită de d-ni Gollav, Stroici, Draghici, Berevoescu, Ștănescu, Gheorghescu Nicu, A. Gollav, Vitrascu, Comarasescu, Filipescu Nicu, Pariano, și alți până la 22, pentru motivele: recompensa națională (milioni vizirului); concesiia Strusberg, completuri imaginare; devastările redacțiilor; violarea adunării naționale; malservatiuni în finanțe; violarea întrunirilor publice.

Această propunere e pusă la ordinea zilei. La 6 se ridică ședința.

Asmodeu.

DEPESI

PARLAMENTUL GRECESC

(Prin fir special)

Bugetul

Atena, 14 Februarie.

Discuțiunea bugetului a început ieri. Opoziția va ataca sistemul financiar al guvernului. D. Tricupis va cere un vot de încredere pentru a asigura isbânda acestui sistem.

DEMISIA CABINETULUI

(Prin fir special)

Opiniunea presei

Paris, 15 Februarie, 12 zioa.

Ziarele oportuniste constată, că votul Camerei șterge cu buretele peste situațiune și dă toată libertatea de acțiune domnului Carnot, ca să 'și constituie cabinetul după cum va vroi să aleagă.

Presă radicală zice, că după răsturnarea Cabinetului Floquet de către oportuniști, nici o concentrare republicană nu mai e cu putință.

În sfârșit conservatorii și boulangisti cred că disoluția se impune mai mult de cât ori când.

CRIZA MINISTERIALA

(Prin fir special)

Votul Camerei

Paris, 15 Februarie.

Majoritatea care a votat contra cabinetului se compune din 156 conservatori, 13 boulangisti și 133 republicani.

Minoritatea se compune din republicani și din 4 boulangisti.

Generalul Boulanger a adresat alegătorilor un manifest arătând că a respins revizuirea propusă de guvernul ca fiind o cursă de comedie.

MANIFESTAȚII LA PESTA

(Prin fir special)

Ostilitatea în contra guvernului

Budapesta, 15 Februarie.

Adunările au fost împrăștiate, după zece ore seara; orașul și a reluat liniștea.

S'au făcut 48 de arestări. Mulțimea a strigat de mai multe ori: «Trăiască

Regele!» pentru a arăta că ostilitatea sa e îndreptată numai în contra guvernului.

D. GLADSTONE LA VIENA

(Prin fir special)

Roma, 15 Februarie.

D. Gladstone a trecut prin gara Romei unde d. Crispi a venit să 'l salute.

CONFEDERATIA BALCANICA

(Prin fir telegrafic)

Raportul agentilor diplomatiei

Londra 15 Februarie.

Dupe corespondentul ziarului «Daily Chronicle» la Constantinopol, Poarta era de curând îngrijată de știrea ce se răspândise că statele balcanice erau pe punctul de a se organiza în confederațiune; dar raporturile agențiilor sel diplomatice au limitat-o.

REGELE SI MOSTENTORUL

(Prin fir telegrafic)

Stuttgart, 15 Februarie.

Regele și principile moștenitor însoțiți de ministrul Austriei au sosit la amiază, venind din Niș.

TURBURARI LA PESTA

(Prin fir telegrafic)

Interpelările în Camera

Budapesta, 14 Februarie.

Camera Deputaților.—Mai multe interpelări sunt depuse asupra atitudinii poliției de ieri seară, asupra demonstrațiilor pe stradă și a ordonanței prefectului de poliție.

Președintele depune un raport asupra măsurilor luate cu ocazia demonstrațiilor ce s'au făcut luna trecută și a carui discuțiune se va taxa ulterior.

D. Lukacs propune amânarea ședinței, în vederea emoțiunii pricinuite de pretinsul procedeu brutal al poliției.

Propunerea se respinge cu 204 voturi contra 87, iar Camera continuă discuțiunea proiectului apărării naționale.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Doză zeci și două deputați din majoritate au iscalit o nouă propunere de dare în judecată a ministerului Brătianu pentru delict de drept comun și diferite călcări de lege.

Comitetul delegațiilor Camerei întrunindu-se azi a sfârșit cu cercetarea legii vânzării moșiilor Statului și a ales raportor pe d. Dim. Popescu.

Se zice că în urma votului de ieri al Camerei, colectivitățile crezând că au fost spalați de acuzațiunile ce li s'au adus timp de 12 ani, au de gând să facă o manifestație monstră în contra guvernului.

Nenorocii uită că majoritatea Camerei a făcut o nouă propunere de dare în judecată a miniștrilor colectivității, cari au abusat de situațiunea lor.

Unii confrăți au spus că s'a cerut eliberarea pe garanție a bătușilor depuși, și că d. judecător

de instrucție deliberează asupra acestei cereri. Ei bine nu e adevărat. Nici o cerere de liberare pe cautiune nu s'a făcut. Tot ce s'a făcut, este venirea d-lor Lascar Vasile și Stoicescu la d. judecător de instrucție pentru a 'l întreba dacă acordă liberarea sau nu.

Nici o cerere scrisă și formală n'a fost făcută în această privință.

În privința bătușilor colectivității arestați, aflăm că un adevărat pelerinaj se face în fie-care zi la penitenciarul Văcărești, de către toți foștii conducători ai regimului căzut.

E vorba ca chiar d. Ion Brătianu să meargă la Văcărești pentru a vedea pe ajenții care 'l au executat poruncile.

Pentru ziua de mâine sunt chemați ca informatori în afacerea atentatului de la 5 Septembrie vr'o 48 de martori. Luni și Marți vor fi confrunțați martorii toți cu prezenți, iar în zilele de Mercur și Joi vor fi ascultați vr'o 100 negustori din capitală, arătați că au luat parte la manifestațiunea ce s'a făcut d-lui Ion Brătianu în aceeași zi.

Ei vor fi întrebați dacă în realitate au mers mai departe de la ministerul de interne sub ferestrele cărui s'a făcut manifestația despre care vorbim, și dacă au devastat redacțiile ziarelor opoziții. Aceasta pentru că unii din preveniții susțin că printre ei erau și negustori onorabili, cea ce nu s'a constatat după toate deposițiile martorilor.

Procesul sătenilor resculați din Fundeni-Gherasi, s'a amânat pentru ziua de 1 Martie din cauza lipsei mai multor martori.

Toți arestați în afacerea tâlhăriei Kohler au mărturisit crima.

MARELE CIRC SIDOLI

STRADA POLITIEI No. 7

ASTA-SEARA LA ORELE 8 PRECIS A 50-A MARE REPRESENTATIE

SĂMBĂTA 4 FEBRUARIE

A 12 BRILANTA REPRESENTATIUNE HIGH-LIFE

IN CURĂND DEBUTUL NOILOR ARTISTI

Specialitatea indiană

AVIS

Persoanele care au depus hârtii sădosoare la d. Grigore Pelroni, deședat, sunt rugate a se adresa pentru informațiuni la d. V. Athanasovici, Avocat, Strada Eldorado No. 8, în toate zilele de la 8—10 a. m.

DOCTORUL DIMITROPOL

de la facultatea din Paris

stabilindu-se str. Academiei 29, dă consultațiuni în toate zilele de la 4—6 p. m.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(97)

WALTER SCOTT

LOGODIȚI

SAU

CONETABILUL DE CHESTER

XXX

(Urmare)

— Prea multă vorbă, zise Raul care se coborise de pe cal, și care înaintă spre a 'l ajuta să se soboare la rîndul ei; dar ea 'l voi mai bine să primească ajutorul lui Guarine, care, de 'și înaintat în vîrstă, arăta încă remășițe dintr'o tîrie vitejască.

— Mulțumim pentru politețe, zise ea scutierului când acesta o dădu jos de pe cal, dupe ce o sêrta mai întîi, și mîr, d-le, vii din Palestina? Ai aflat ce-va despre conetabilul de Chester?

Hugues de Lacy, care în vremea cea căută să desprindă o pernață care se afla așezată îndărătul șelui, se opri; și întorcându se spre dînsa:

— A zise el, oare ai avea ce-va să 'l spu?

— Multe lucruri, bunule pelerin, dacă ași putea să 'l întîlnesc; căci toate demnitățile sale vor fi date cum se aude unui tâlhar din neamul său.

— Ce 'l nepotului său Damian 'l strigă conetabilul rîstîi.

— Mare doamnă! mî înspăimîntîi, d-le, zise Gillian; și, întorcându-se spre Guarine aduse: Tovarășul d-tale e cam iute, cum se vede!

— E vina soarelui sub care a trăit atît de mult, răspunde scutierul; dar răspunde la toate întrebările sale cum e adevărat, și veți vedea că nu 'l va părea rîu.

Doamna Gillian înțelese îndată ce însemna aceasta.

— De Damian de Lacy vorbiam, nu 'l așa? zise ea conetabilului. Vai 'l bietul tîr, n'o să 'l dea lui nici moșie nici demnități! mai de grabă cred că 'l vor duce la spînzurătoare; și toate astea pentru nimic, zău așa. Damian? nu, nu; Randal de Lacy, acela s'a procoșpit: el va căpăta toate moșiile, onorurile și senioriile moșneagului.

— Ce 'l zise conetabilul, înainte ca să se știe dacă moșneagul acela mai trăește sau a murit? Mi se pare că asta nu se potrivește nici cu legile nici cu buna judecată.

— De sigur, răspunde Gillian; dar Randal de Lacy a făcut lucrurile și mai grele. A jurat regelui că a primit vești despre moartea bătrînelui conetabil. Da, și n'a 'l grija, ar ști să adeverească știrea dacă conetabilul s'ar afla la îndemîna lui.

— În adevăr! dar spuți povești pe seama acestui nobil sinior. Ai mărturisite-o: vorbești ast-fel fiind că 'l e urât Randal de Lacy.

— Mie e urît! Și adică de ce l'aș iubi, mî rog? Poate pentru că s'a folosit de prostia mea ca să se introducă în castelu Paza-Dureroasă, cea ce i s'a întîmplat mai de multe ori când venia îmbrăcat ca colportor, și eu 'l povesteam toate istoriile familiilor și cum Damian și cu Evelina se iubeau grozav fără să cuteze a 'și spune un cu-

vînt, din pricina bătrînelui conetabil, de 'și el era la mai mult de o mie leghe.

Par-că nu 'l e bine, d-le; vrei să gusti balsamul din butelia asta? e minunat pentru bataile de inimă.

— Nu, nu 'l de vină e o rană veche care mă supără. Dar Damian și cu Evelina, cum le zici, s'au înțeles mat bine până la urmă?

— Ba zeu nu. Bieții nevinovați! Ar fi avut nevoie de mijlocirea unei persoane înțelepte care să le fi dat sfaturi; căci, vezi d-ta, d-le, dea bătrînelui Hugues a murit, cum se prea poate, ar fi mai firesc ca logodnica sa și nepotul său să mostenească bunurile lui de cât Randal, care e un neam departat și un ticălos.

— Ai crede, cinsite pelerin, că dupe ce mi-a făgăduit munți de aur, m'a tratat de bătrîna vrăjitoare, și m'a amenințat cu cuchi-stolul când castelul fu luat și nu mai avea nevoie de nimic. [Dar de s'a întorcea bătrînel din Palestina și va fi măcar pe jumătate cum era, sfînta Fecioară 'l voi sluji bine pe lângă ruda lui.

Ea tăcu în sfârșit, și un moment nu mai vorbi nimeni.

— Zici, strigă în sfârșit conetabilul, că Damian de Lacy și Evelina de Berenger s'ubesc, și cu toate acestea n'au bănuț nici tradare, nici ingratitudine, nici gresală față cu mine... voi să zic față cu ruda lor din Palestina?

— Da, să iubesc, d-le! Da, pe legea mea să iubesc; să iubesc ca niște nebuni, dacă 'l place: căci nu s'ar fi spus nici o dată un cuvînt, de nu le juca o festă același Randal de Lacy.

— Cum 'l o festă a lui Randal de Lacy? De ce ar fi căutat să 'l facă să vorbească împreună?

— O 'l nu voia să 'l vadă vorbindu-se unul altuia; dar făcuse un plan ca să rpească pe Evelina pentru el însuși, căci e un drac împelițat Randal. Ast-

fel că veni schimbat în negustor de soim, și se pricepu să scoată din castel pe prostul de Raul care e de față, pe lady Evelina, pe toate în sfârșit, chip se mergem la vîntoare. Dar o bandă de galeți stăteau la pîndă și năvăliră asupra noastră; și dacă Damian n'ar fi venit grabnic în ajutorul nostru, nu știu zeu ce s'ar fi întîmplat. Damian fiind greu rînit în acel atac, a trebuit să 'l ducem la Paza-Dureroasă; dar, dacă nu era vorba de a 'l scapa viața, nu cred Doamne fereste că stăpîna 'l ar fi lăsat să treacă podul, chiar când i-ar fi cerut-o cu stăruință.

— Femeie! strigă conetabilul, gîndește bine la cea ce spu. Dacă te ai purtat reu în treaba asta, precum presupun dupe istoria ce ai povestit tu însăși, nu crede că te vei desvinovați prin noi mincuni pe care te face să le scoarști ciuda că n'ai primit rîsplata făgăduită.

— Pelerin, zise bătrînel Raul cu glas tremurător, am obiceiul de a lăsa pe femeia mea să se amestece numai ea în tot ce se cheamă fectărie, căci nu e în toată creștinătatea o limbă mai strașnică. Dar vorbești că un om care te ai interesa de această treabă; de aceea 'l spu lămurit că femeia asta s'a dat pe față rușinea ei însăși povestindu-ți intrigele ei cu Randal de Lacy. Tot ce a zis e adevărat ca Evangelia 'l e, eu unul mă jur că Damian de Lacy și lady Evelina n

COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA
(SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)
No. 3.—BIUROUL LA BUCURESTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE
MOTORI HYDRAULICI, STAVILARE, ROBINETE, FANTANI,
— GURI DE FOC —

CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ
SPARGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.
Medalie de aur: Craiova 1887.

REDESCHIDEREA
HOTELULUI MERCUR
FOSTUL HOTEL LABES
STRADA LIPSCANI 2, BUCURESTI

Am onoara a face cunoscut onor. public, domnilor călători și foștilor mei clienți, că am redeschis sub numitul hotel, situat în centrul capitalei, restaurat și mobilat din nou.

Camerile de la 1 fr. 50 pe zi

Apartamente și camere cu lună, cu sau fără pension cu prețuri reduse. Pentru d-ni comis-voiajori prețurile sunt excepționale.

Restaurant în hotel cu prețuri moderate. Serviciul prompt.

Roag pe onor. public de a mă onora cu vizitele d-lor și sper că vor fi pe deplin satisfăcuți. (1028)

Cu stimă, **M. Weinberger**
foștul antreprenor al hotelului Englitera.

MAGASIN DE COLONIALE
CALEA MOSILOR N. 40 **MATACHE GEORGESCU** COLTU LUI MIȘU N. 40

„LA COROANA REGALA”

Avis important pentru Menajiu

Recomand marel meu depou cu vin negru vechiu analizat și garantat natural, cu prețuri foarte moderate și mai estiu ca ori unde fiind producție proprie din via mea, asemenea și vinuri vechi și noi prima calitate.

Vânzarea în vase sau pus la butel și transportat franco la domiciliu.

Mare cantitate de butoaie goale de rom și cognac de la 5 până la 22 vedre se desface și se vinde foarte estin.

Mari aprovizionări cu toate articolele de baciaie, droguerie, delicatose și conserve de prima calitate și tot-d-a-una proaspete.

Brânza, Cascaval, și Urda de toamna foarte gustoase și grase; brânzeturile streine de tot felul; Cărnuri și Pescărie aluminate și conservate.

Cial colonial și atele, Rom și Cognac veritabili, și tot felul de bonturi apertose și Liqueuri fine; Biscuit și toate Articolele necesare pentru menajiu.

Domid a întâri și mai mult imensa mea clientelă, am decis a vinde cu cele mai moderate prețuri și a face toate concesiunile posibile spre mulțumirea onor. public conșomator.

Onor. vizitatorilor al Magasinului meu se pot convinge de adevăr de la prima vizită ce vor face.

Cu deosebită stimă, **MATACHE GEORGESCU**

CASA DE SCHIMB 613

L. M. FERMO
Strada Lipsani, No. 23
Campera si vinde efecte publice si face or-ge schimb de monezi
Cursul Bucuresti
3 Februarie 1889

5 0/0 Renta amortisabila	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta perpetua	97	97 1/4
6 0/0 Oblig. de Stat	99 1/4	99 3/4
6 0/0 Oblig. de stat. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	103 1/2	104
5 0/0 Scris. func. rurale	55 1/4	55 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	103 1/2	104
6 0/0 Scris. func. urbane	101 1/2	102 1/2
5 0/0 Scris. func. urbane	92 1/2	93 1/4
Urbane 5 0/0 lasi	81 1/2	82 1/4
5 0/0 Imprumutul comunal	86 1/2	87 1/4
Oblig. Casei pens. (lei 40 dob.)	240	250
Imprumutul cu premie	50	60
Actiuni bancii nation.	1000	1005
Actiuni «Dacia-România»	250	260
• Nationala	240	250
• Constructiuni	140	150
Argint contra aur	1 3/4	2
Florini austriaci	209	210 1/2
Tendința fermă		

NE MAI AUZIT DE EFTIN!

INDUSTRIA NATIONALA

Soson galosi cu lac rusc. Lei 10
Soson galosi cu pele de vacs Lei 9
Ghete de sanatafe de barbati, cu postav . Lei 9

LA FABRICA DE INCALTAMINTE
ELIE SAGHIAS
Bucuresti, Calea Calarasilor No. 136 si 138

DEPOUL LA P. COCIRIDIS
„LA ORASUL ATHENA” STRADA CAROL I, N. 28

Ori ce fel de incaltaminte de barbati, dame si copii sevënd cu PRETURILE FABRICEI.

CASA DE SCHIMB 605

MOSCU NACHMIAS
No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika
Str. Lipsani, în fața noii clădiri Bancii Naționale
(Dacia-România)
Bucuresti
Cursul pe ziua de 3 Februarie 1888

5 % Renta amortisabila romana perpetua	96 3/4	97 1/2
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rar.)	99 1/2	100
6 % C. F. R.		
5 % Municipale	94 3/4	97 1/2
10 % Casei pens. (300 L.)	205	208
7 % Scrisuri funciare rurale	103 1/2	104 1/2
7 % „ urbane	101 1/2	102 1/2
6 % „ „	98 1/2	99 1/2
5 % „ „	81 1/2	82 1/2
5 % „ „ lasi	86 1/2	87 1/2
Actiuni Banca Nationala	71	74
3 % Losuri serbesti cu prime	13	16
Losuri cu prime Emis. 1888	36	31
Losuri crucea rosie italiana	40	44
„ crucea rosie Austriaca cu prime	27	30
„ crucea rosie Ungara cu prime	18	20
Losuri Basilia Doubau	48	50
„ Otomane cu prime	85	90
Im. cu prime Buc. (30 lei)	1 3/4	2 1/2
Aur contra argint san bilate	210	212
Florini Wal. Anstriei	124	126
Marci germane	100	100 1/2
Banconote franceze	99	100
„ italiene	99	100
„ Ruble hârtie	255	272

NB. Cursul este scoset în aur

PENTRU SESONUL ACTUAL A SOSIT
INCALTAMINTE
DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN
LA MAGASINUL PRIMUL FONDAT I BUCURESTI

LA ADEVARATA Strada Selari No. 9 **STEA ALBASTRA** Strada Selari No. 9

Soson galosi, de pele, de cauciuc pentru barbati, dame de lei 9.75 si 9.

Ghete de vacs de Ver-matia, fasoane englezești si chinezesti de lei 10, 11, 12.

Boacani englezești veritabile pentru barbati lei 13, 12, 10. Pentru baceti 5, 6, 7, 8.

Galosi de cauciuc pentru barbati, dame si copii de lei 5.75 si 5.

ADEVARATA STEAOA ALBASTRA
Cu stima, **D. MESCHELSOHN**

DE VÂNZARE Calea Victoriei No. 77 (e-tagul I). — Mobile com-plect pentru un cabinet elegant, facute din brad sculptat, aproape noue de tot: mobile pentru salon și sala de mâncare; servicii de masă; bibliotecă, coprinzând 450 volume; căruțe etc.

UN TINER ONEST SI MUNCITOR caută un post de Ingrijitor de mosie. A se adresa la d. Heinrich Taitch, strada Buzestilor No. 64. 1109

DE INCHIRIAT SI DE VÂNZARE Casele din str. Clemenței No. 21. A se adresa Calea Dorobanților, 24 de la orele 12 până la 2.

OMIE napoleoni în aur se gaseste cu imprumut la d-nu M. Constantinescu Strada Putu cu apa rece No. 62, Bucuresti.

DE ARENDAT si de vânzare mosia Drăgoesti-pământeni și Pivulesti, districtul Dimbovița o oră de gara Tîrgoviste 400 pogoane arături, fâneața și padure. A se adresa la proprietar strada Polonă 77 bis. (1110)

„NATIONALA”
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
DEPLIN VERSATE

Aducem la cunoștința publică, că am transerat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12.

726 **Directiunea generala.**

TURNATORIE DE FER SI ALAMA
ATELIERUL MECANIC
No. 59 si 34 bis, Strada Isvor, No. 59 si 34 bis

Acest atelier fiind prevăzut de toate accesoriile cele mai noi și perfecționate va putea executa or-ce comandă de această branșe într-un mod solid și prompt. Se os-cută și se află în depoul Atelierului mecanic:

POMPE DE **TOTE SISTEMELE**
ROBINETE
TUBURI DE FIER, TUCI SI PLUMB
TUBURI SPECIALE PENTRU Latrine și Scurgeri cu accesoriile lor
CAPACE PENTRU HASNALE
SGHIB URI
DE TROTUARE

FONTA ORNAMENTATA
GRILAJE
BORNE FONTANI
PILASTRI
CANDELABRE
LICHIANURI
DE COBORIRI
FIGURI PENTRU ASEZAT LA FONTINI
COLOANE PENTRU CLADIRI

Banc de gradina și Furnituri, instalatiuni complete de Bai și Conducte de apa

Cu stimă, **KEILHUAER**
Strada Isvoru No. 59

ALBERT BAUER
CONSTRUCTOR DE MORI
BIUROU TECHNIC, BUCURESTI STRADA COLTEI 49
MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE
FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. Masini de aburi, Turbine, Monto hydraulice, Depost de unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de curele de piele.

(Cataloge și Prețuri corente la cerere gratis și franco)

HOTELUL VICTORIA
FOST CARACAS
BUCURESTI -- N. 4, STRADA SELARI, N. 4 -- BUCURESTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerciului, precum Camera și Senat, Banca Nationala, Creditul Fonciar, Rural și Urban, Posta centrală etc. Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumatiuni fine, și prețuri moderate, mai multe Jurnale streine și locale, Muzica din oră-ală în toate serile, condusa de simpatiful artist român Tache Tomescu.

Directiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a înc-eunțat d'îni **Tusse Georgiade** fost director și casier al principalelor Hoteluri din Capitala, și care roagă pe Onorab. sa clientelă al reîncuraja, asigurându-le promptitudinea Serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'a-una probele cele mai frumoase.

1105 Rămând cu toată stima **T. G.**

MEDALIE DE ARGINT
HARTIE CHIMICA BERBERIANU
Depositu. central în farmaciile domnilor **ALESSANDRIU BUCUREȘTI** și **P. LAZEANU CRAIOVA**
În detal la toate farmaciile din țara

— UN LEURULOUL —

Cel mai eficace remediu ce se poate întrebuița contra tuturor durerilor reumatismale precum: *durerea de mijloc și de spată, dureri de siate, Podagra, dureri și iritatiuni ale pieptului, Neuralgi* etc. etc. asemenea se mai poate întrebuița cu succes la *asuri, boala de renichi, conșusunt, dăgeraturi, plagi scrofuloase, rani, scrintitnri, taaturi, bubaie, bataturi* etc. etc.

Fie-carui Rulou este alaturata o instructiune foarte detaliata

MAGASIN DE LINGERIE
LA ORASUL VIENA
Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom. **ALAVILLE DE VIENNE** vis-a-vis de Lib. Socce

Recomandam onorabiloii noastre clienti pentru iestinatote și soliditate urmatoarele noutati:
Rufarie pentru Doamne și Domni.
Fețe de masa, servete și prosopape de pânza.
Olanda veritab. de Belgia și Rumburg.
Madapolam frantzuzesc de toate calitatile și lațimile.
Batiste de olanda si de lino albe si colorate.
Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse, de pumbac, de lana și de matase.

Avem onoara a informa pe clientela noastră că a aparut Catalogu nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face cerere.

LA ORASUL VIENA
Calea Victoriei, Palatul «Dacia-România» vis-à-vis de Socce

DE ARENDAT CHIAR DE ACUM!
Moara hydraulica, numita fabrica de macinat «Constanța» 5 Km. departe de T. Severin, producând făinuri fino 3000 Kig. sau ordinara 10000 Kgr. în 24 ore. Doritorii se vor adresa la «Agenția Havas» sau la D. M. Ciocazan T. Severin.

ECONOMIA DE INCALZIRE
se poate aduce prin închiderea ferestrelor și ușor prin

BURLETE SUEDE
care le închid hermetic, ast-fel de nu lasă să intre nici aerul, nici să iasă căldura și au preferința, că se poate deschide ferestrele pentru aerisare.

Aceste burlete se găsesc la **MAGAZINUL DE TAPETE**
H. HONICH
Bulevardul Elisabeta-Doamna (la uile Eforiei)

DE ARENDAT
MOSIA RACOVITZA
Districtul Romanaf, 20 minute depărtare d' Gara Bălșiu, cu șosea.

Intinderea la 2,500 pogoane din care 1,500 de muncă; restul de islaz. Se vor defrișa locuri noi; asemenea se vor c-adi magasi noi. Mijloace foarte interesicioase pentru muncă.

MOSIA BALEASA
Districtul Romanaf, trei quarturi de oră depărtare de gara Bălșiu cu șosea.

Intinderea peste 700 pogoane muncitoare. Ecaretele toate noi. Mijloace foarte interesicioase pentru muncă. Ambele aceste mosii sunt de arendat în parte sau împreună. Doritorii se vor adresa la proprietarul **K. St. Cesianu**, în București 31 Str. Bălistea.